
MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

25ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE NOVEMBRO DE 2023

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE AIMORÉS/MG.
 
Ata da Vigésima Quinta Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Aimorés/MG,
realizada no dia seis de Novembro de dois mil e vinte e três, com início às
dezoito horas e quinze minutos e término às dezenove horas e vinte minutos.
A reunião foi presidida pelo Presidente Gustavo Calvão Caser, com auxílio
técnico da Secretária Legislativa Nathália Haddad Hudson e da assessora
jurídica Dra. Daniela Babilônio Nicoli, e contou com a presença de 11 (onze)
Vereadores assim relacionados:
- Gustavo Calvão Caser
- Márcio Rodrigues de Souza             
- Adalton Marques Teixeira
- Analdo Gomes da Silva
- André Vidal de Freitas 
- Daniel Lemos
- Luciano Afonso Cezar
- Milton Santos Sires de Oliveira
- Rodrigo Gomes
- Vinícius Mauricio da Silva
- Wagner Ferreira de Oliveira Knoblauch
 
Presidente Gustavo Calvão – Informou sobre a transição para o sistema de
votação  eletrônico  na  Câmara.  Expressou  agradecimentos  ao  Governo  Web,
representado pelo Farlei. Destacou que essa mudança visa reduzir o uso de
papel nas sessões ordinárias, proporcionar maior celeridade e aumentar a
transparência para que a população possa acompanhar as sessões inseridas no
site da Câmara. Solicitou paciência aos ouvintes, pois ainda estão se
adaptando ao novo sistema.
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MUNICÍPIO DE AIMORÉS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

O Presidente deu abertura à reunião com a seguinte fórmula invocatória: “SOB
A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS NOSSOS TRABALHOS”. Após esta invocação, foi
proferida uma oração a Deus pelo Vereador Milton Santos.
 
PRIMEIRA PARTE: EXPEDIENTE
Leitura da Ata anterior: aprovada por unanimidade.
 
Apresentação sem discussão de proposições e dos Projetos de Lei em pauta: 
 
Projeto de Lei n.º 050/2023 – “Institui o Dia Municipal da valorização da
vida do nascituro no Município de Aimorés e dá outras providências.”
 
Projeto de Lei n.º 051/2023 – “Autoriza o Poder Executivo do Município de
Aimorés/MG a firmar contrato de programa com o Consórcio Intermunicipal para
o Desenvolvimento Sustentável da Região do Médio Rio Doce – CIMDOCE com o
objetivo de execução do Serviço Inspeção Municipal de forma associada e dá
outras providências.”
 
Projeto de Lei n.º 052/2023 – “Revoga a Lei 2.629, de 07 de dezembro de 2017
e dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa
Idosa – CMDPI de Aimorés – MG e dá outras providências.”
 
Tribuna Livre:
O Sr. Farlei, fez uso da Tribuna, para abordar sobre o sistema eletrônico
introduzido na Câmara Municipal de Aimorés/MG. Parabenizou a iniciativa da
Câmara Municipal por promover a transformação digital no âmbito legislativo
municipal. Destacando que o propósito principal desse sistema é ampliar a
transparência em todas as ações do legislativo. Informou que, que a partir
de agora, a população tem acesso a todos os documentos protocolados na
Câmara  Municipal  pelos  parlamentares,  conforme  preconizado  pela  Lei  de
Acesso  à  Informação.  Destacou  que  essa  mudança  proporciona  ganhos
significativos  de  transparência,  legalidade,  produtividade  e,  sobretudo
eficiência econômica, uma vez que elimina a necessidade de gastos com
papel. 
 
Presidente Gustavo Calvão – Agradeceu ao Sr. Farlei pela transparência e
pelo treinamento fornecido aos Vereadores anteriormente.
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MUNICÍPIO DE AIMORÉS
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Oradores Inscritos:
 
Vereador Analdo Gomes – Agradeceu pela realização de parte da execução das
estradas. 
 
Vereador Daniel Lemos – Parabenizou o Vereador Milton pela oração proferida.
Solicitou ao Líder do Prefeito a informação de que estamos na iminência do
período chuvoso e que até o momento, não teve conhecimento de ações da Vale,
que mantém um comodato com a Prefeitura, para a limpeza dos córregos,
portanto, solicitou que seja feita a devida cobrança para que essa limpeza
seja realizada o mais breve possível.
 
Vereador  Luciano  Afonso  –  Parabenizou  o  Vereador  Milton  pela  oração.
Parabenizou o Sr. Farlei pela inovação apresentada nesta Casa. Destacou a
presenta do Motoclube no Plenário, reforçando que podem contar com o apoio
dos  Vereadores.  Solicitou  ao  Líder  do  Prefeito  a  pintura  da  faixa  de
pedestre  em  frente  ao  CRAS,  que  desapareceu,  enfatizando  que  enquanto
aguardam a realização do projeto de trânsito, seja efetuada a pintura das
faixas ausentes.
 
Vereador Rodrigo Gomes – Destacou que foi apresentado um projeto de sua
autoriza que institui o Dia Municipal da valorização da vida do nascituro no
Município de Aimorés, destacando que com o aumento dos casos de aborto, é
crucial valorizar o bem da vida. Solicitou o apoio dos demais vereadores
para  essa  iniciativa.  Além  disso,  informou  que  conseguiram  uma  grande
vitória ao garantir que o ônibus escolar passe pela pracinha do bairro
Residencial Newton Freire Sampaio. Em relação ao Novembro Azul, convocou que
os homens realizem os exames preventivos. Destacou sua indignação pela falta
de ação das empresas Samarco e BHP em relação a tragédia de Mariana/MG,
mesmo após 8 anos, informando que fala em nome dos atingidos. Manifestou seu
apoio ao projeto do Vereador Vinícius em relação ao projeto do motoclubes.
No que tange aos funcionários da saúde, destacou que o piso salarial será
pago no dia 10 de Novembro, conforme informação do Prefeito Marcelo Marques.
Informou também que sobre o campo de areia no Residencial próximo à BR, foi
incluído no orçamento do próximo ano para a realização de melhorias. 
 
Vereador Wagner Ferreira – Parabenizou ao evento bem-sucedido promovido pelo
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motoclube neste ano. Agradeceu também pelo início das obras na calçada do
IBC, proporcionando melhorias significativas para a locomoção. Informou que,
em relação à limpeza da vala, também não foi realizado no Bairro da Barra
Preta, destacando que, recebeu informações de que a Vale está com a limpeza
dos  córregos  atrasadas  e  programada  para  iniciar  em  13  de  novembro.
Solicitou ao líder do Prefeito que providencie medidas para evitar a entrada
de água na Capela Mortuária, sugerindo o aumento da sacada ou instalação de
uma calha maior. Além disso, solicitou que fechem o vão no chão, visando a
segurança das pessoas. No que diz respeito aos Bairros Betel e Matriz, foi
solicitado pela população a capina em algumas localidades, destacando que
será realizada em breve. Quanto à Beira Cais, informou que acredita que a
obra será terminada em breve, destacando que a empresa ainda está dentro do
cronograma. Por fim, parabenizou o Sr. Farlei pela implementação do sistema
atualizado na Câmara de Aimorés.
 
Presidente Gustavo Calvão - Referente à fala proferida pelo vereador sobre a
Capela  Mortuária,  solicitou  ao  Líder  do  Prefeito  a  instalação  de  ar-
condicionado em cada sala, destacando que a medida se faz necessária devido
ao calor extremo durante os velórios.
 
Vereador Vinícius Maurício – Destacou sobre o projeto apresentado de sua
autoria e agradeceu pela presença e participação dos motoclubes. Enfatizou
que  o  evento  trouxe  diversos  benefícios  para  a  cidade,  como  diversos
visitantes o que gerou um impacto positivo no comércio local da cidade.
Solicitou o apoio dos demais vereadores. 
 
Presidente Gustavo Calvão – Agradeceu a iniciativa do projeto proposto pelo
Vereador Vinícius. Aproveitou a oportunidade para lançar um desafio aos
membros  dos  motoclubes:  a  educação  dos  motoqueiros  da  cidade  em
motociclistas responsáveis, enfatizando que um dos desafios enfrentados,
especialmente no que diz respeito aos entregadores, que desrespeitam as
normas de trânsito. 
 
Vereador Milton Santos – Parabenizou os motociclistas, reconhecendo-os como
exemplos de respeito no trânsito e corajosos nas estradas. Concordou com o
desafio  lançado  aos  membros  dos  motoclubes  para  educarem  os  motoboys,
visando a segurança da população. Parabenizou o Vereador Vinícius pelo
projeto  proposto.  Quanto  à  Capela  Mortuária,  informou  que  os  ares-
condicionados foram adquiridos e em breve serão instalados. Destacou a
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aquisição de gabinete odontológicos e mencionou a reforma do PSF do Mundo
Novo como um mérito do Presidente. Informou também sobre o pagamento do piso
de enfermagem na folha de Outubro, incluindo o retroativo.    
 
Presidente Gustavo Calvão – Agradeceu pela rapidez na resposta. Em relação
aos  gabinetes  odontológicos,  destacou  os  benefícios  tanto  para  o
profissional quanto para os pacientes, parabenizando pela concretização da
ideia. Informou sobre o adiamento da reunião com a lotérica para o período
de 27 de Novembro à 8 de Dezembro.
 
Vereador Márcio Basílio – Agradeceu ao Presidente da Câmara pela intervenção
na  BR  474/MG,  em  Conceição  do  Capim,  onde  os  buracos  na  pista  foram
tamparam, evitando possíveis acidentes. Parabenizou também a implementação
do sistema eletrônico na Câmara, destacando os benefícios de economizar
papel e a transparência gerada para a população através do site e redes
sociais.
 
Presidente  Gustavo  Calvão  –  Agradeceu  ao  Vice-Presidente  pelo  empenho,
atendendo às demandas da população que cobra sobre o DNIT, a BR 259/MG e a
BR  474/MG,  destacando  os  diversos  acidentes  na  última  BR.  Explanou  a
satisfação  em  ver  a  realização  da  recuperação  das  vias  mencionadas.
Ressaltou a responsabilidade dos Vereadores na segurança dos munícipes nas
estradas.
 
Vereador Daniel Lemos – Manifestou seu apoiou ao projeto de autoria do
Vereador Rodrigo, destacando sua posição a favor da vida e contra o aborto.
Parabenizou também o Presidente pela implementação do sistema de votação
eletrônico. 
 
Presidente Gustavo Calvão – Agradeceu à fala do Vereador Daniel Lemos,
ressaltando que a conquista do sistema de votação eletrônico é de todos os
membros da Câmara e que a tendência é devolver da instituição para o povo.
 
SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA
Discussão e Votação dos Projetos de Lei em pauta e demais proposições: 
 
Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º044/2023 – “Estima a
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receita e fixa a despesa do Município de Aimorés para o exercício financeira
de 2024 e dá outras providências” – Aprovado por unanimidade.
 
Vereador Rodrigo Gomes – Destacou a responsabilidade de votar o projeto.
Optando pela aprovação do projeto. 
 
Vereador Daniel Lemos – Destacou que é o projeto mais importante a ser
votado na Câmara, pois aborda o dinheiro da Administração para o exercício
financeiro de 2024.
 
Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º045/2023 – “Dispõe sobre a
inclusão  do  evento  “Encontro  Nacional  de  Motociclista  e  Motoclubes  de
Aimorés” no calendário oficial de eventos do Município de Aimorés-MG” –
Aprovado por unanimidade
 
Vereador Vinícius Maurício – Agradeceu à presença de todos. 
 
Vereador Daniel Lemos – Parabenizou a iniciativa do Vereador Vinícius.
Destacou  que  trará  para  a  cidade  renda.  Informou  que  a  categoria  de
motoclubles é unida.
 
Vereador Rodrigo Gomes – Agradeceu a presença dos motociclistas.
 
Segunda discussão e votação do Projeto de Lei n.º047/2023 – “Autoriza a
abertura de Crédito especial destinado à criação de datação orçamentária no
orçamento vigente para execução das linhas de financiamento implantadas pela
Lei Complementar 195, de 08 de julho de 2022 – Lei Paulo Gustavo, e dá
outras providências” – Aprovado por unanimidade
 
Chamada Final:
Foi constatada a presença de 11 (onze) Vereadores.
A próxima reunião ordinária, ficam os Senhores Vereadores convocados para o
dia 13/11/2023, às 18h00min.
 
Sala de Sessões, 13 de Novembro de 2023.
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ADALTON MARQUES TEIXEIRA
Secretário
 
 
 
 

Gustavo Calvão Caser
Presidente

Márcio Rodrigues de Souza
Vice-Presidente

Adalton Marques Teixeira
1º Secretário(a)

Analdo Gomes da Silva
Vereador(a)

André Vidal de Freitas
Vereador(a)

Daniel Lemos
Vereador(a)

Luciano Afonso Cezar
Vereador(a)

Milton Santos Sires de Oliveira
Vereador(a)

Vinícius Maurício da Silva
Vereador(a)

Wagner Ferreira de Oliveira
Knoblauch
Vereador(a)
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034.***.***-00 Daniel Lemos Assinado em 13/11/2023 18:25

493.***.***-72 Milton Santos Sires de Oliveira Assinado em 13/11/2023 18:25

111.***.***-14 Vinícius Maurício da Silva Assinado em 13/11/2023 18:25

064.***.***-03 Wagner Ferreira de Oliveira Knoblauch Assinado em 13/11/2023 18:25
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